

五月的大地生机勃勃、花果飘香,大自然以特有的方式礼赞劳动创造、讴歌劳动精神。为了大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律,专门开设“劳模风采 工匠精神”栏目,聚焦我区劳动模范和先进工作者,了解他们辛勤耕耘、默默奉献的故事,感受他们奋斗和拼搏带来的荣光。

我区1人荣获全国五一劳动奖章称号、3人荣获山东省劳动模范、1人荣获山东省先进工作者、1人获评齐鲁工匠、1人获评烟台大工匠、2人获评烟台工匠、1家企业获评烟台市全员创新企业。

## “山东省劳动模范”涂桂旺: 首创“钟联网系统”的技术精英

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张靖媛 摄影报道)工匠精神的核心是一种精神、一种信念、一种情怀、一种信仰;是把一件工作、一项事情作为一种信仰,一丝不苟地把它做到极致,做到别人无可替代。涂桂旺在烟台持久钟表十余年,从一名普通的大学毕业生成长为一名核心技术骨干、一名优秀技术人员,体现的正是大力弘扬的新时代工匠精神。

2006年,涂桂旺以优秀应届毕业生身份加入烟台持久研发团队,从事高精准时间同步系统、时频同步系统,智能时钟嵌入式软件研发工作。十几年来,脚踏实地,兢兢业业、善于学习、勇于创新,先后参与完成了10余项国家和省部级科研项目,获得



## “2022年度烟台市全员创新企业” 飞龙集团: 让创新研发助力 企业高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张靖媛 摄影报道)2022年秋天,飞龙集团创新研发中心超低能耗项目正式开工建设。该项目是烟台市首个超低能耗公共建筑,预计年节约标煤约178吨,减少二氧化碳排放约473吨。项目建成后,将在绿色建造、超低能耗、装配式建筑、智能制造、建筑工业化等方面,不断创新研发,实现技术突破,助力企业高质量发展,这个项目今年年底将竣工。

创新发展一直是飞龙集团的不懈追求。成立于1984年的飞龙集团,年施工面积近150万平方米。集团坚持“以绿色低碳为引领,促进行业数字化发展,创建诚信高效企业”的经营方针,打造了地产开发、工程建设、智能制造、科技研发、国际贸易、物业服务六大主营业务板块,致力于成为最具竞争优势的全产业链工程服务商。

近年来,飞龙集团始终坚持技术引领和创新升级,以前瞻性战略引领企业不断创新与发展。集团拥有省级技术中心2个、行业专家近40人,获国家授权专利136项,已全部转化为成果应用。同时,集团获绿色建材、装配式建筑、超低能耗建筑等相关部门科研成果数十项,参与编制国家级及地方性标准十余项,在行业技术进步、结构调整、节能减排、资源节约综合利用等方面起到一定的示范和引领作用。

在“双碳”战略背景下,飞龙集团紧抓绿色发展机遇,推进“产学研”融合,与清华大学建筑设计院共同研发了“FL绿建住宅体系样板房”,实现装配式钢结构住宅体系探索与应用;在超低能耗建筑方面,建设了烟台首个超低能耗公共建筑——飞龙集团创新研发中心;在智慧施工方面,在全国率先打造了山东省三星级智慧工地;在低碳节能门窗方面,自主研发的超低能耗被动窗,通过了国家康居认证、德国PHI认证等,产品远销海外15个国家和地区。目前,集团正朝着绿色化、数字化、工业化新型建筑业方向快速发展。

30多年来,飞龙集团先后荣获国家优质工程奖、中国钢结构金奖、山东省“泰山杯”等优质工程奖30多项,山东省安监文明示范工程奖30多项,烟台市优质工程奖100多项,获得“全国文明单位”“全国优秀施工企业”“全国守合同重信用企业”“全国青年文明号”“山东省企业信用管理典型企业”等众多荣誉。

## “山东省劳动模范”梁仁刚: 扎根于环保技术研发一线的“劳模”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张靖媛 摄影报道)出生于1985年的梁仁刚有一个信念:相信中国环保装备在世界环境治理中会发挥巨大作用。自2010年进入烟台杰瑞集团工作,梁仁刚朝着这个目标一步一个脚印,踏踏实实地前进。如今,他开发的产品已成功应用于新疆、大庆、四川、胜利、长庆、南海等多个油田的含油废弃物处理。

参加工作14年来,梁仁刚从设计员逐步成长为研究院院长、事业部副总经理,一直从事研发设计及管理工作,以解决目前我国生态环境治理问题为使命,始终扎根于研发一线,投身于环保技术及装备的开发研究。面对市场对环保装备需求迫切的局面,他深知责任巨大,始终以“实用”为目标,每次新产品开发



## 第五届“齐鲁工匠”张树林: 扑身“重器”研发最前沿的大工匠

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张靖媛 摄影报道)从一名普通的应届毕业生,成长为大泵液力端制造工艺技术奠基人、高压管汇产品的研发带头人,烟台杰瑞石油装备有限公司副总工程师张树林勇于挑战、敢于创新、善于精益求精,十几年里,把他自己淬炼成了一块好钢。被誉为“扑身‘重器’研发最前沿”的“齐鲁工匠”。

从事高压流体产品的研发和制造工作10多年来,张树林专注装备核心部件开发,解决行业技术难题。他带领团队攻克140MPa高压管汇低压泄露问题,突破性地解决了高压管汇全压力段密封问题,并形成了新的理论,彻底解决了低压泄露的世界行业难题。作为杰瑞液力端制造工艺技术的奠基人,他还彻底解决了液力端的螺纹在卧加、镗铣加工中心上的加工难题,实现了工艺突破。高压管汇项目包括9大系列、78类产品,每个系列的产品都有难点需要突破,作为该项目的负责人,张树林不畏艰难,潜心研究,仅用了一年半的时间,就解决了产品的密封、冲刷寿命短、壁厚不均等诸多难题,实现了高压管汇的量产。目前,杰瑞的高压管汇产品已处于国际领先水平,创收达上亿元。

张树林是新产品和新技术的开拓者,始终致力于新产品和新技术的开发,曾获得山东省富民兴鲁劳动奖章、烟台市劳动模范、“烟台大工匠”等称号,共获得技术突破奖和创新奖等13项,获得国家专利27项等。

同时,张树林乐于分享,善于把自己的经验和解决问题的办法传授给他人。为提升员工的水平,他开发了20多门课程,培训内容面广、知识点多,针对性强,先后给集团培养出几十名工艺工程师和研发工程师,多次获得杰瑞集团“优秀讲师”“优秀辅导员”及“优秀导师”称号。



近年来,山东省总工会着眼全省高质量发展大局,精心组织实施“工匠”建设工程,打造了“选才、育才、用才、爱才”的工匠建设体系。杰瑞将立足省工建设体系,选育出更多“烟台工匠”“齐鲁工匠”“大国工匠”,走出一条赋能产业工人、独具杰瑞特色、符合高质量发展要求的工匠建设之路,为强国制造业发展贡献更多人才力量。

精于工、匠于心、品于行。张树林始终保持朴素的奋斗者精神,潜心钻研,熬了多少个通宵已经无法计数,多少次为工作而忘却吃饭时间,也是数不清。十余年的执着与奋斗,从技术工人到工艺工程师再到研发带头人,他付出的不仅仅是时间,更是一个人的青春和汗水。屡立奇功却不骄不躁,诠释了什么是真正的“大国工匠”。

## 第六届“烟台工匠”吕亮: 实现产品“从无到有”的突破

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张靖媛 摄影报道)没有比脚更长的路,没有比人更高的山。作为烟台杰瑞石油服务股份有限公司的高级工程师,吕亮一直在大路上驰骋,不断攀登一座又一座高峰。从业20年来,吕亮共参与20多个大型石油装备项目的设计,攻克30余项关键技术,获得山东省科学技术三等奖2项,中国水运建设行业协会科学技术奖,国家专利36项。

2010年,吕亮承担起国内首套出口北美市场的高端压裂特种装备的设计开发生产工作。在时间紧、任务重、客户要求标准极高的压力下,他克服从设计到生产各个环节出现的关键技术



难关,与团队一起攻坚克难,最终项目顺利通过北美客户的现场作业验收,有力保障客户占据北美页岩气压裂开采市场。他通过在北美项目交付和技术沟通交流过程中获得的经验和技术,吸收和转化到国内同类产品,助力国内页岩气开采技术的提升。

作为总工程师、高级工程师,吕亮有着专业的技能和丰富的工作经验,实现杰瑞石油装备压裂产品“从无到有”的突破。他绘制了公司成立初期在压裂类产品方面的生产制造图纸和技术文件几十套;在工作过程中积极改善勇于创新,截至2022年,其提报创新项目30余项,国家专利36项,多次获得集团级创新奖励、山东省科学技术奖、行业科学技术奖,实现企业产能、生产效率、产品质量的明显提升。

吕亮不仅个人技能精湛,而且乐于分享、甘于奉献,带领团队先后获得公司年度“技术创新一等奖”,个人获得公司“装备工匠”“研发大牛”等荣誉。在长期承担研发带头人工作时,具备团队意识,带领研发团队共同投入到新产品的研发生产中。他在工作中乐于分享,是大家的主心骨,遇到棘手的技术难题,大家都会上找他寻求指导,在职场生涯中,他通过以老带新的方式,指导和培训技术岗位的新同事,用坚守和专注培养了一批批石油领域的人才,多名员工获得公司股权和轿车奖励,成为优秀的项目经理和技术人员。

经过多年的深耕,吕亮获得了第六届“烟台工匠”的荣誉称号。这是勤奋努力、不断进取的结果,是在自己的领域十年如一日研究和创新的结果,也是社会对他贡献的肯定和鼓励。未来的路还很长,吕亮也在接受着更高、更大的挑战,他一如既往向前冲,追求更高的目标和更好的成绩。